

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIAL Y EXTRANJERO...
VIZCAYA...
Por mayor...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referidos a Bancos y Socie-
dades...
Se reciben en esta Administración y en todas las agen-
cias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al
ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.145

Madrid.—Miércoles 18 de Enero de 1905.

Cinco ediciones diarias.



El Té Furgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL QUINTAURO" reproducida aquí. Se encuentran en todas las farmacias, 1/25 LA CAJA

¿Muebles de ocasión? Plaza del Ángel, 6.

DESDE TÁNGER

ESPAÑA EN MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

La seguridad en Tánger.—Esgaraciones.—Intrigas.—Los que pecan por inadvertidos.—Los que se pasan de listo.—Mr. Regnaud.—Lo que se busca.—Lo que será Tánger dentro de dos años.

Cada vez que leo en la Prensa francesa, o en la española que copia de aquélla los terribles telegramas, las alarmantes noticias que pintan como desesperada la situación de Tánger, que describen los robos, los asesinatos, que con inaudita frecuencia se cometen, hasta el punto de hacer imposible la existencia en esta interesante población, no puedo menos de sentirme, como dicen ahora los autores del género flamenco, de la credulidad de las gentes y de la inocencia de la humanidad.

Por qué, creanme ustedes, pues lo afirmo con toda seriedad: «En Tánger hay más seguridad personal que en Madrid, y mucha más, infinitamente más, que en París.» Así como suena.

«De seguro que al leer esta afirmación exclamarán algunos «que no sé lo que me digo, o que afirmo estas cosas por decir algo original y llevar la contraria a todo el mundo.»

«No; ni lo uno ni lo otro. Lo que digo es exacto, y todo el mundo convendrá en ello, cuando se entere de la verdad de lo que aquí pasa.»

«Es Tánger una ciudad de 40.000 a 50.000 habitantes, de todas castas y de todas razas, y en la cual, sin embargo, no registra apenas un robo, ni una riña, ni una agresión, nor insignificante que sea.»

«Ayer—por excepción—después de doce días de permanencia en esta ciudad, y una riña entre dos mozos (que terminó como ya contaré otro día, pues merece ser contado); pero aparte de esto, aquí no hay más nota desagradable en la calle que las blasfemias y palabras sucias que sueltan algunos compatriotas nuestros, que no han perdido este feo vicio al pasar el Estrecho.»

«Aquí no hay tomadores, timadores, atracadores, espantados, descuidados, mecheras, ni ningún representante de esa variada clasificación del robo que hay en Madrid; ni mucho menos hay asesinos como los que, con el nombre de apaches y sin nombre alguno, infestan los sitios más céntricos de la capital de Francia. No; aquí no hay nada de eso; en esta población de 50.000 almas, que transitan, van, viene, gritan, gesticulan, se increpan, se apostrofan desde el Zoco grande al Zoco chico, en todos los idiomas y en muchos dialectos de la tierra; aquí, donde no hay Guardia civil, ni gendarmería, ni policemen, ni más que un inspector y seis policías españoles para los individuos de esta colonia, y otro inspector y dos guardias recién llegados de Francia; aquí, repito, no se registra al cabo del día ni una mala bofetada.»

«Hasta los mismos majos y valientes de nuestra tierra, parece que están alejados por el microbio africano, y los que en un café flamenco de Madrid arman cada bronca que arde Troya, y tiran de faca por el más insignificante motivo, aquí son unos pacíficos transeúntes o apreciables consumidores.»

«Y los asesinatos de que nos hablan los periódicos, dirán los lectores? ¿Y los secuestros? Vamos a eso. Secuestros en el campo, en el camino de Tetuán los ha habido siempre con mayores o menores intervalos.»

«El último fué el de los de Arcila. Después, aparte del de Perdicaris—que nada tiene que ver con el orden público—el de cierto famoso corresponsal, fué una bota de otra cosa peor por parte de éste; gana de hacerse famoso, sino era deseo de servir al Raisuli, de quien era amigo el secuestrado.»

«Prueba de esto, fué el hecho de que el día antes del secuestro, este individuo encargado en un comercio una caja de botellas de Champagne, cuyos restos se encontraron luego en la tienda del Raisuli.»

«Además, dos individuos de la partida de éste se hallaban en poder de las autoridades, y quiso la casualidad que en cuanto fueron libertados estos dos individuos, quedó libre también el famoso corresponsal secuestrado.»

«Hace pocos días, en electo, ocurrió un asesinato. En una casa del monte fueron los moros a robar unos bueyes, hubo resistencia y mataron al dueño. Pero es que a las puertas de Madrid, en los Cuatro Caminos, en Carabanchel, no han ocurrido crímenes análogos? ¿Es que en las afueras de todas las grandes poblaciones civilizadas no hay robos?»

«Muchos más que aquí, y por eso no se pide la intervención de una nación extranjera.»

esta farsa ridícula, que tanto importa sostener a los franceses.
¿Y las exposiciones?—preguntarán ustedes.—¿Y esas exposiciones en que las diversas colonias europeas piden a sus respectivos Gobiernos protección y seguridad?

«Lo tiene una explicación muy sencilla. Todas proceden del mismo origen. Hay alguien interesado en promoverlas, y como las repetidas exajeraciones de que antes he hablado, han excitado un tanto la opinión de la gente indiferente, y como a nadie le perjudica que le ofrezcan protección, cuando alguien se presenta con una instancia semejante, se firma sin dificultad, y sin darle más alcance que el de una medida de policía urbana.»

«El sistema no es nuevo, y hay coincidencias verdaderamente extrañas. Antes de ser ocupada Tánger por el general Forgemont, un jefe de policía corso, llamado Santini, promovió la firma de instancias pidiendo a Francia que garantizara el orden en aquella ciudad. Hoy, un jefe de policía, también corso, llamado Bourges, renueva el procedimiento en Tánger. El consúl francés en Tánger era a la sazón M. Regnaud, el cual, por casualidad, sin duda, tiene hoy, además de su categoría de consúl general de Francia en Marruecos, la representación de la Deuda pública marroquí, o sea del Banco de París y de los Países Bajos.»

«También nuestra colonia ha caído ya en el lazo, y promovida, al parecer, por individuos de la Cámara de Comercio, circula ya, en demanda de firmas, la exposición consabida.»

«Precisamente ahora que entre las colonias de otras naciones se ha visto claro y se han llamado a engaño respecto al objetivo de estos trabajos.»

«Y tan cierto es esto, que en la Legación de Alemania se ha dicho que, lejos de contribuir sus nacionales a este juego de Francia, si llegara el caso de que se acordara crear una policía en Tánger, ellos pedirían una policía para tratar en Madrid de este y otros asuntos, y exigirían que esa policía no fuese francesa exclusivamente, sino de formación y carácter internacional.»

«Y se preguntará: ¿qué propósito oculto pueden abrigar los promotores de tales instancias y los propagadores de alarma? Pues el que ya he dicho repetidas veces, y que puede concretarse en la frase vulgar de: «A río revuelto, ganancia de pescadores.»

«Ya Le Matin asoma «la punta de la oreja» cuando dice: «Le convendrá a Francia (y tanto como le conviene) adoptar un término medio, la policía de la periferia, comprendiendo gentes y cosas, entre ellas las aduanas; para lo cual lo mejor será que las tropas del Sultán sean instruidas y mandadas por cuadros completos de oficiales franceses, procedentes de la Argelia.»

«Van ustedes viendo la parte práctica de estas exajeraciones respecto a la seguridad pública de Tánger?»

«Pero hay más, que los franceses callan, y que prueba lo encariñados que están con esa idea de velar en Tánger por los europeos.»

«El azar, que sirve a veces mejor que las más hábiles combinaciones, me hizo tropezar anteayer en el Zoco chico con un francés, a quien conocí en París el año 1900 y que ahora es soldado en Argelia, y al preguntarle cómo se encontraba en Tánger, me dijo:

«Estoy disfrutando una breve licencia. Desde que comencé estas últimas diferencias entre el Sultán y Francia, con motivo de la misión francesa, hemos estado los soldados de Argelia haciendo continuos ejercicios de tiro y marcha; hasta que se recibió la noticia de haber desaparecido las dificultades y suspendidos los ejercicios, dándonos en recompensa unos días de licencia para descansar de los trabajos extraordinarios.»

«¿Y dónde pensabais ir?—le pregunté yo.—Y contestó:—No sé; pero decían que vendríamos a Tánger! Claro está que eso no pasa de ser una lucubración francesa todavía; pero de seguir el empuje con que se ha iniciado la lucubración de Tánger, y si alguna nación no les va a la mano a los franceses, éstos dominarán; en el espacio de un par de años, en esta población; y la influencia española, la poca influencia española que ya va quedando, habrá desaparecido totalmente.»

«Y si no, al tiempo.
Fernando Soldevilla.
Tánger, 14 de enero de 1905.

EN ALEMANIA

LA HUELGA DE WESTFALIA

Berlín 18.
Según todas las noticias, la huelga de los mineros de Westfalia tiende a agravarse.
Los propietarios de las minas han rechazado toda clase de reclamaciones, negándose en absoluto a tratar con los huelguistas.

«En vista de que por ahora no puede entrarse en negociaciones, los huelguistas han comunicado lo sucedido a sus compañeros y la huelga general ha sido proclamada.»

«La actitud de los patronos.
Berlín 18.
La situación creada por la huelga de Westfalia es grave, empeorada, indudablemente, por la forma descortés y brutal con que los patronos han rechazado discutir las reclamaciones.
Esto significa una torpeza cuyas consecuencias serían sensibles.
Una opinión.
El *Koelnische Volkszeitung*, principal periódico católico alemán, publica un artículo pidiendo que el Estado establezca un control permanente sobre el Sindicato patronal westfalano.
Todos los indicios hacen creer que la huelga será sostenida por la mayoría del pueblo alemán, donde lo mismo entrarán socialistas que católicos.»

Trabajos paralizados
Como consecuencia de las huelgas, los trabajos que se realizan en los altos hornos han quedado paralizados, teniendo que cerrarse varias grandes fábricas metalúrgicas.
Las pérdidas que esto ocasiona alcanzan a diario millones.
91.000 huelguistas.
Según las cifras oficiales, el número de huelguistas antes de declararse la huelga general era de 91.000. Mañana será, seguramente, de 200.000.

Enviando tropas.
Se ha ordenado que la guarnición de Colonia tenga preparado un regimiento de coraceros para marchar inmediatamente a la región Sur.
Los partidarios de los mineros temen que la presencia de las tropas provoquen algunos disturbios.

Según referencias, entre los huelguistas hay muchos polacos y bastantes italianos con intenciones de excitar los ánimos, temiéndose que las manifestaciones degeneren en luchas sangrientas.
Holdzman

Se agrava la huelga.
París 18.
Comunican de Berlín que la huelga de mineros de Westfalia adquiere proporciones formidables.
Se ha ordenado a las guarniciones de Mulheim y Duseldorff que estén prontas para partir a la cuenca minera.

Los obreros celebran grandes reuniones, donde acogen con júbilo la proclamación de la huelga general, hecha por el Comité directivo.
El ochenta por ciento de los mineros de Westfalia ha cesado ya en sus trabajos.
En todas partes se fijan carteles pidiendo al público que haga colectas en beneficio de los huelguistas.

Los ferroviarios comienzan a secundar el movimiento, y en muchos puntos se ha paralizado ya la circulación de los trenes de mercancías.
La situación se considera muy grave.
R. Blasco

LA DELACION EN EL EJERCITO

París 18.
Hoy ha ocurrido un incidente entre M. Berteaux, ministro de la Guerra, y el general Peigné, que demuestra lo profundamente que preocupa en los altos centros militares el asunto de las delaciones en el ejército.
M. Berteaux llamó a su despacho al general Peigné, pidiéndole explicaciones respecto a una carta por él suscrita que publica algunos periódicos y en la que se trata del asunto que tan hondamente preocupa.

El ministro invitó al general a que pidiese se le dejara de cuartel, pues en caso contrario él lo relevaría del mando que actualmente tiene.
Al oír esto el general Peigné se negó en absoluto a lo que solicitaba su jefe, y adoptando un aire enérgico y digno, dijo: «Haced lo que queráis. Yo he cumplido con mi deber.»
R. Blasco.

EN LOS BALKANES

NOTICIAS PESIMISTAS

Berlín 18.
Según referencias de Belgrado, la prensa refleja su opinión pesimista respecto a la situación actual en Macedonia.
Todas las noticias son de que en los Balkanes se aproximan graves sucesos, cuyo desarrollo podría traer serias complicaciones.
Holdzman.

ECOS DE LONDRES

(DE NUESTRO REDACTOR)

La esclavitud china en el Transvaal.
Es conocido el humanitarismo de los ingleses. Ellos han contribuido más que nadie durante el siglo XIX a la abolición de la esclavitud. En materia de generosidad para hospicios y hospitales son modelo. La casa y todo el barrio donde vivo, pertenecen a un Hospicio, que es una de las entidades más ricas de Inglaterra.

Estos sentimientos caritativos se extienden a los animales. Hay en esta misma calle—les ofrezco mi casa en 8 y 9 Grenville Street, Brunswick Square, Londres W. C.—un edificio donde se recogen los caballos, los perros, los gatos y los pájaros viejos e inútiles a quienes sus dueños no quieren darles muerte. Pero esos sentimientos caritativos no se extienden a los chinos que trabajan las minas del Transvaal.

Los propietarios necesitaban jornales baratos, y el Gobierno les autorizó a contratar chinos, que viven como cerdos en recintos cerrados.
El ministro de las Colonias prometió en febrero de 1904 que con los trabajadores asiáticos irían sus mujeres. Pero hasta el 30 de octubre último habían llegado al Transvaal 12.935 chinos, y sólo dos mujeres. Actualmente los chinos son ya 21.000, y las chinas siguen siendo las dos de antes.

Imagináis los horrores de ese forzoso celibato? Ahora, el *Times* se excusa diciendo que las costumbres chinas prohíben emigrar a las mujeres. Pero ¿por qué no lo dijo antes el señor secretario de las Colonias?

Este terrible descubrimiento está llamado a producir gran emoción en una sociedad que con justicia puede envanecerse de abrigar sentimientos generosos. Pero el escándalo subirá de punto por motivos económicos.
Se había dicho que el trabajo chino acrecería en tal manera la prosperidad de aquella colonia, que encontrarían igualmente ocupación los trabajadores blancos. Pues, bien, según informes de diversas Compañías que hoy extraen el *Daily Chronicle*, la habilidad de los chinos es tanta, que ya resultan inútiles los blancos, aun para los puestos de capataces y de oficiales que les habían reservado.

Y el resultado de la guerra del Transvaal, que ha costado a Inglaterra más de 5.000 millones de francos, será, a no dudarlo, ventajoso para algunos dueños de las minas de oro; pero privará de sus medios de subsistencia a los ingleses pobres que antes los encontraban en Johannesburg y en todo el Rand mineo. ¡21.000 chinos y sólo dos chinas!... He ahí dos cifras, destinadas a poner de punta los pelos de más de un moralista británico.

Las elecciones generales
Ya no cabe duda. Todas las noticias de carácter más o menos oficioso concuerdan en afirmar que el Gobierno está haciendo sus preparativos para hacer en breve un llamamiento a las masas electorales. El Parlamento se abrirá el 14 de febrero, y a las pocas semanas se promulgarán los decretos de disolución y de convocatoria electoral.

Las elecciones van a girar en torno de un tema. ¿Va a seguir Inglaterra ligada al sistema del libre-cambio? ¿Quiere el país armar a su Gobierno con el derecho de repre-

salias aduaneras frente a las naciones proteccionistas?
Mistler Balfour, Presidente del Consejo, a pesar de su actual mayoría parlamentaria, no se siente con autoridad para hacer que estas Cámaras resuelvan tan importante asunto y quiere conocer la opinión del país. Este es, pues, quien va a decidir por sí mismo el asunto. Acaso sea esta la primera vez en la historia del mundo en que los multitudinos se congreguen para resolver por sí mismas en un punto técnico como es el del régimen fiscal. El espectáculo será único, puesto que el mundo entero va a tener sus ojos puestos en los comicios ingleses. Vale, pues, la pena de seguirlo con atención.
Ramiro de Maezú.

EN BREVE
VAPOR ABANDONADO
París 18.
Telegrafían del puerto de Brest que aver tarde fué dividido desde el 170 el vapor español *Orizaba*, de 2.500 toneladas, el cual estaba completamente abandonado.
La tripulación del mismo, refugiada en los botes, luchaba desesperadamente con las olas, intentando ganar el puerto.
Un remolcador del Estado ha salido en busca de los desdichados naufragos.
Se teme que el *Orizaba* no pueda ser remolcado y se estrelle contra la costa.
R. Blasco.

RUSIA Y JAPON

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias oficiales

San Petersburgo 18.
En las oficinas del Estado Mayor ha sido comunicado el siguiente telegrama del general en jefe del ejército del Extremo Oriente.
El telegrama dirigido al Czar dice así: «Tengo el alto honor de comunicar a V. M., que el resultado de la operación emprendida por nuestra caballería ha sido brillante.»

En el primer ataque realizado, nuestras tropas lograron dispersar, después de haberles causado grandes pérdidas, a las fuerzas japonesas, compuestas de compañía y media de infantería y un escuadrón de dragones.
En la noche del día 11 nuestras patrullas llegaron hasta la vía férrea, destruyendo la vía, dos locomotoras y la línea telegráfica.

Después de estas operaciones, la fuerza de nuestro ejército ocupó la villa de Niut-chung, donde el enemigo había dejado una compañía de infantería y dos escuadrones de caballería.
La infantería japonesa trató de retirarse, ocultándose a la vista de nuestras fuerzas; pero habiendo sido vista, fué perseguida por nuestra caballería, que la dividió en pequeños grupos, causándole grandes daños.

Duante el curso de las anteriores operaciones, las cuales se realizaron en dos días, nos apoderamos de 500 carros pertenecientes al ejército japonés.
También hicimos prisioneros a un oficial y 14 soldados.
Nuestras pérdidas en estas operaciones fueron tres oficiales y 15 soldados muertos, y 10 oficiales y 49 soldados heridos.

El día 12, unas patrullas de nuestras fuerzas destruyeron seis kilómetros de vía en las proximidades de Inkeon y prepararon el avance del resto de nuestras fuerzas.
A las cuatro de la tarde del indicado día la artillería abrió fuego contra la estación de Inkeon, bombardeándola y logrando incendiar los depósitos de provisiones que había en la ciudad.
Al llegar la noche las fuerzas se lanza-

ron al asalto de la estación, logrando desalojar a los japoneses de sus posiciones.
Estos, sin embargo, hicieron tenaz resistencia, abriendo fuego de fusil y de metralla.
Nuestras tropas, abrigadas por trincheras abiertas en el camino, respondieron al fuego, lanzándose más tarde al asalto y atacando a lo largo de la vía férrea.
Cuando el encuentro de ambos combates estaba próximo a terminar, apareció a lo lejos una fuerte columna de infantería japonesa, que venía de Ta-Tche-Kiao.
Como nuestros soldados no contaban con número suficiente para hacer frente al refuerzo que llegaba al enemigo y aceptar un combate en tales condiciones, se retiraron, pudiendo llevarse casi todos los muertos que tuvieron durante el combate, y, naturalmente, los heridos.
Los depósitos de viveres de Inkeon han quedado completamente destruidos por el fuego.
Las noches son frías, pero los días son claros y templados.—*Kouroupatkine.*

San Petersburgo 18.
El Estado Mayor comunica que ha recibido otro despacho oficial de Kouroupatkine.
Solamente han hecho público un pequeño extracto, que dice así: «Un fuerte destacamento japonés se aprovechó el día 14 de la intensa niebla y rodeó una columna de nuestra caballería, la cual, después de reñido combate, tuvo que replegarse hacia el Norte, perdiendo 55 hombres.
Los japoneses persiguieron a la columna y avanzaron hasta cerca de Taktichao, destruyendo la línea férrea y el telegrafo.
Se retiraron después de su correría, sin que nuestras fuerzas pudieran darles alcance.»

En los centros oficiales se dice que Kouroupatkine está tomando las últimas disposiciones para emprender activas operaciones.
San Petersburgo 18.
El general Kouroupatkine ha enviado al Czar otro despacho oficial, que dice así: «Mukden 16.
Tengo el alto honor de comunicar respetuosamente a Vuestra Majestad que hoy he recibido el parte en que mi Estado Ma-

440 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Todas las casas estaban herméticamente cerradas; las venanas entornadas y echadas las persianas.
Hacia un calor sofocante, tórrido; pero el aire era tan puro y la campaña tan verde!
La señora de Gerigny avanzaba preocupada por el polvoriento camino. Al fin llegó al cementerio. Estaba muy emocionada ante la idea de que iba a arrodillarse sobre la tumba de sus abuelos.
Atravesó las calles del fúnebre recinto. Bajo el ardiente sol que iluminaba soberbiamente las floridas tumbas, adornadas con brillantes coronas, el cementerio del pueblo presentaba un buen golpe de vista. No se sentía uno entristecido como en esas inmensas necrópolis de las grandes ciudades, vistas bajo un día gris y donde se percibe el sordo murmullo de la ciudad próxima, que turba el arrobamiento de los que oran por sus deudos que duermen el sueño eterno.
Allí nada de ruidos, nada de clamores. No se oía más que el zumbido de los insectos que revoloteaban sobre las flores, que caldeadas por el sol embalsamaban el aire.
La vizcondesa se detuvo ante un mausoleo muy sencillo, compuesto de una piedra surmontada de una cruz de mármol y rodeada de una verja. Sobre la losa se leían inscripciones medio borradas por el tiempo, y que indicaban que el capitán Montagnac, caballero de la Legión de Honor, y su mujer, reposaban allí.
La señora de Gerigny se arrodilló sobre la losa, alrededor de la cual crecían variadas flores, y recogida, enternecida, oró con fervor por los que la habían dado una infancia tan dulce, que la habían querido con idolatría. Los veía tales como eran entonces... ayer mismo, porque en aquel momento le parecía que los había dejado la vispera solamente.
Se vio muy niña, corriendo por el jardín, mientras que allá abajo el capitán, un buen mozo, moreno, de grandes bigotes, fumaba su pipa al lado de su abuela, de cabellos blancos, chiquitilla, con su ligera cofia adornada de lazos, ocupada en alguna labor propia de su sexo.
Vió a su abuelo, cubierto con un gorro redondo, vestido con su traje de pana con botones de bronce, sus polainas hasta el muslo, llevando su escopeta de dos cañones en bandolera, su canana llena de cartuchos, partiendo para la caza con su amigo el marqués de Bonchamp-Delleval.
Desde los primeros pasos que la vizcondesa había dado por el cementerio, había visto al borde de una gran calle una sepultura de mármol adornada con un medallón de bronce, y se había estremecido al reconocer el perfil severo, silvado del difunto marqués.
Y es que aquel Alberto, que tanto había hecho sufrir a la joven, se parecía de un modo asombroso a su padre, y que, visto ya máscara de bronce, más severa todavía y más altiva, había creído ver el rostro odiado de aquel que la había perdido.

LA DAMA RUBIA 487

sión a la buena mujer, que se encontró, por lo tanto, más que suficientemente pagada por su trabajo.
Juanita ofreció a sus huéspedes, entre otros platos, los pichones con guisantes, luego queso del país y ciruelas.
La señora de Gerigny y Andrés, particularmente éste, comieron con apetito que el aire del campo había excitado.
Por último, se sirvió el café y una botella de un añejo aguardiente que procedía de la cueva del padre de Juanita, y que en casa de los Bernard no se servía más que en los días de grandes fiestas.
La vizcondesa, entre aquellas buenas gentes, en medio de aquella decoración alumbada por espléndido sol, parecía haber olvidado sus cuidados, sus angustias; se sentía tan lejos de París, tan lejos de todos los que la habían hecho sufrir.
«Estaba segura de aquellos amigos que la daban una cordial y franca hospitalidad.»
De pronto se estremeció. Marc, después de haber pedido a María permiso para fumar su pipa, tomando café—permiso que la vizcondesa le había concedido—había pronunciado estas palabras:
—Esta mañana, al volver de Saint-Seine, a donde he ido por provisiones, he pasado por delante de la casa que habita la señora marquesa de Bonchamp-Delleval.
De pronto, el encanto se rompió; la señora de Gerigny, que hacía algunas horas vivía en una especie de ensueño bienhechor, volvió repentinamente a la realidad.
—¡Ah!—dijo.
Y Marc, sin darse cuenta de la emoción de la joven, continuó:
—Yo no sé lo que pasa en casa de la marquesa; pero seguramente ocurre algo.
—¡Ah!—repitió la señora de Gerigny, no atreviéndose a interrogar a Marc, a pesar de los deseos que de ello tenía.
Juanita, más perspicaz, comprendió lo que pasaba en la mente de la vizcondesa.
—¿A propósito de qué dices eso?—preguntó.—¿Por qué crees que pasa algo en casa de la señora de Bonchamp-Delleval?
—Porque esta mañana, cuando he ido a Saint-Seine, había un carruaje parado delante de la puerta de la casa, y cuando he vuelto he visto salir a un caballero condecorado con la cruz de la Legión de Honor, que iba con el señor Berger, el médico de Saint-Seine. El señor condecorado ha subido al vehículo con el doctor Berger, y el carruaje se ha alejado.
—¿Quién es ese caballero?—dijo Juanita.
—No; la vi entrar pasando bajo la sombra de los árboles, y tenía aspecto de encontrarse muy bien.
«El señor Berger, el médico, era un gran amigo del marqués, y lo es aún mayor de su viuda; es un buen hombre, que debe ocuparse de los

Ya da cuenta de las acciones libradas por nuestra Caballería.

Durante la noche y la madrugada del día 14 un fuerte destacamento japonés, compuesto de fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería, avanzó a favor de la espesa niebla que reinaba, y situándose en buenas posiciones envolvió totalmente a varias columnas de nuestra Caballería que efectuaban reconocimientos en nuestro frente y operaban contra las avanzadas enemigas.

Cuando nuestra Caballería intentó retroceder hacia el Norte, se vio rodeada por el enemigo, y trabóse combate, en el cual jugaron las baterías de ametralladoras que operan con la Caballería.

El combate, iniciado a muy corta distancia, a unos mil pasos, fué preparado por nuestros cañones, que vomitaban metralla sobre el enemigo, haciéndole terribles destrozos. A pesar de sus bajas, continuaron avanzando los japoneses, y tuvimos que abandonar el campo, retirándonos hacia el Norte en buen orden, perdiendo 5 oficiales y 50 hombres muertos, además de numerosos heridos, cuya cifra exacta todavía es desconocida.

En la retirada tuvimos que abandonar la custodia de la línea férrea, y el enemigo pudo destruir tres kilómetros de rails y telegrafos, volando algunas obras. Al llegar a un kilómetro y medio de Takichao, retrocedieron las fuerzas enemigas. *Kuro, Atkina.*

Noticias particulares

INFORMACIONES FALSAS

La mayoría de los críticos militares, comentando el parte oficial que ha enviado a su Gobierno el general Kouroupatkine, deducen que los cosacos del general Mitchenko no han violado la neutralidad de China, como parecía desprenderse de las informaciones japonesas, y que, por lo tanto, no puede haber motivo fundado para reclamaciones de ningún género.

TROPAS AL AFGHANISTAN

Telegrafían de San Petersburgo que en aquella capital circula con gran insistencia el rumor de que han circulado órdenes urgentes para que las tropas rusas que se hallan de guarnición en las plazas de la frontera afgana se preparen a salir para el Afganistán.

LA ESCUADRA DEL BALTICO

El almirante jefe de la escuadra del Báltico, almirante Ho Jevstvenky, ha telegrafiado al Gobierno diciendo que, las dos fracciones de que se componía la escuadra se han reunido y que inmediatamente seguirá su viaje.

MÁS REFUERZOS

El cuarto Cuerpo de ejército ha sido llamado a las armas y rápidamente se procederá a su formación.

LOS PLANES DE MITCHENKO

Según parece, la misión de los cosacos de Mitchenko es la de amenazar constantemente las comunicaciones japonesas, cortando sus líneas e impidiendo que estén en contacto los distintos cuerpos del ejército enemigo.

Las operaciones que dichos cosacos han realizado en los pasados días, no son más que los preliminares de la ofensiva tomada por los rusos.

ALGUNAS OPERACIONES

Desde San Petersburgo comunican que, según un telegrama de Mukden, continúan en toda la línea los transportes, los cuales se efectúan de un modo activísimo. Los zapadores aprovechan la obscuridad de la noche y los días que hay niebla para destruir los caminos y los restos que pueden ser aprovechados por los japoneses.

Estos, por su parte, tampoco permanecen inactivos y realizan frecuentes ataques a las pequeñas aldeas que ocupan los rusos.

LOS PRISIONEROS

Según referencias de los chinos, las tropas que guarnecen a la plaza de Port Arthur han comenzado a llegar a Liaoyang.

El resto llegará en todo lo queda del presente mes.

LOS RUSOS AVANZANDO

Londres 18. Daily Mail publica un telegrama de Tokio dando a conocer informes oficiales, según los cuales, los rusos avanzan lentamente operando un amplio movimiento sobre toda el ala derecha, tomando como base para esta operación las orillas del Huu.

DOS COSACOS

Según estas mismas noticias, las fuerzas de cosacos que atacaron a Niutchung se encuentran, la mayor parte de ellas, en lugar seguro, al Norte.

El resto de los cosacos permanecen todavía en los alrededores del indicado punto.

MAOZUIS

Refiriéndose a las operaciones efectuadas por los cosacos que manda el general Mitchenko, el generalísimo Kouroupatkine ha telegrafiado al Czar confirmando que el éxito ha coronado los esfuerzos de los cosacos.

Estos, a las órdenes de Mitchenko, llegaron hasta Niutchung, logrando incendiar los almacenes de las provisiones.

NIUTCHUANG OCUPADO

Paris 18. La Agencia Rusa ha recibido de San Petersburgo un telegrama en el que se dice, con referencia a noticias del Estado Mayor, que los cosacos a las órdenes del general Mitchenko han recibido importantes refuerzos y han ocupado la villa de Niutchung.

STO ESSEL A FRANCIA

Paris 18. Según noticias recibidas por telegrafo, de Nagasaki, el general Stoessel, su esposa y varios oficiales rusos, han partido para Francia, a bordo del vapor Australiano.

VAPOR CAPTURADO

Paris 18. Según telegrafían de Tokio, un torpedero japonés ha capturado en el estrecho de Thur-ilima a un vapor de nacionalidad holandesa, que conducía a Vladivostok cargamento de carbón.

El vapor era el *Wichelmine*, y será conducido, como presa, a un puerto del Japón.

PREPARANDO UNA BATALLA

Paris 18. Según los últimos telegramas recibidos en San Petersburgo, del teatro de la guerra, se preparan sucesos decisivos en Mukden.

La toma de Port-Arthur ha hecho comprender a Kouroupatkine que debe apresurarse, antes que todas las fuerzas japonesas de la Manchuria caigan sobre él como un torrente, y en su consecuencia, el generalísimo ruso se prepara a dar una batalla decisiva.

Para ello ha buscado como campo de la acción más a propósito para sus planes, la llanura de Hunho.

Esta llanura toma su nombre del río Hunho, y comprende desde las riberas del mismo, al Este de Banisotza.

Kouroupatkine, después de haber recibido los últimos refuerzos, dispone además de considerables fuerzas en armas especiales, como caballería y artillería, de 350.000 bayonetas.

El ejército ruso, una vez que haya tomado posiciones en la citada llanura de Hunho, ocupará un frente de 80 kilómetros.

La batalla que se prepara será gigantesca. El general Kouroupatkine espera que sea decisiva.

Los japoneses, mientras tanto, no se descuidan, y refuerzan el ejército del mariscal Oyama de una manera formidable.

Las divisiones que al mando de Nogi tomaron a Port-Arthur, se están incorporando al gran ejército japonés situado frente a Mukden.

Se calcula que estas fuerzas ascienden a 40.000 hombres.

Además, todos los días desembarcan en Dalny nuevas divisiones, procedentes del Japón, que marchan por el ferrocarril a aumentar los contingentes del mariscal Oyama.

Todo esto hace creer que la próxima gran batalla será superior a todas las libradas en la presente guerra, y de resultados decisivos para el éxito final de la campaña.

R. Blasco.

EN AUSTRIA

LA CRISIS POLITICA

Viena 17. Los periódicos publican multitud de noticias pretendiendo aclarar las causas que obligaron a que el barón Koeber dimitiese.

Aun cuando casi todos opinan que la causa fué la cuestión húngara, no falta quien asegure obedeció la dimisión a no estar conforme con el criterio del Emperador al aplicar la censura a la Prensa.

Según parece, algunos diarios pangermanistas están realizando una violenta campaña contra los católicos y emplean un lenguaje de groseras burlas contra la religión y sus ministros.

El Emperador llamó a Koeber y le exigió que los diarios fuesen procesados; pero no consignó su objeto, pues el barón se negó en absoluto a ello, presentando la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Esta versión se cree ha sido un pretexto de Koeber para congraciarse con los elementos avanzados, y que en realidad la crisis obedeció a no estar conforme el Emperador con la marcha de los asuntos húngaros.

Muller.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citan su procedencia.

GRAN MUNDO

Los señores de Sarthou han obsequiado a un grupo de señores políticos amigos suyos, con un espléndido almuerzo.

Figuraban entre los conmensales los señores Montero Ríos, Canalejas, Urzáiz, marqués de Teveaga, Groizard, García Prieto, Page y conde de Asmir.

También asistieron la marquesa de Villalba y las señoras de García Prieto y Page.

Los vizcondes de Garci-Grande, condes de Cabana de Silva, obsequiaron anoche con una magnífica comida de despedida, a la marquesa de Villalba y al conde de Asmir.

La distinguida consorte del ministro de los Estados Unidos, madame Harly, recibió el primer y tercer sábado de febrero y el primer sábado de marzo por la tarde.

El actual embajador de Rusia, Mr. Schenitz, habiendo sido nombrado consejero del Imperio, abandonó dentro de poco la Embajada de Madrid para regresar a su país.

Nuestro distinguido compañero de *El Imparcial* anuncia también el traslado del representante de la República Argentina a otra capital.

Mucho se sentirá en Madrid la marcha de los señores de Botela, que habían conquistado tantas simpatías en el Cuerpo diplomático y en la alta sociedad.

Ayer martes estuvieron muy concurridos los artísticos salones de los señores de Traumann. Mucho se admiraban las nuevas adquisiciones de los dueños de la casa, que aumentan tan valiosa colección de cuadros notables y obras de arte.

En un momento de muchas preciosas llenaba el *hall*, donde el elemento joven se lanzaba a bailar.

Figuraban entre ellas las señoritas de Santos Guzmán, González Alvarez, Canete, Otero, Bargés, Pineda, Dupuy de Lome, Alayuelas y algunas más que sentimos no recordar.

También estaban las marquesas de Santa Genoveva y Salas, condesa del Cenete, señoras de Otero, Bargés, Ezepeleta, Rózpido, Orfila, etc.

Los dueños de la casa y sus amables hijas colmaban a sus amigos de atenciones.

La marquesa viuda de Marín, hermana de la marquesa de Squilache, se encontraba anoche enferma.

Mucho deseamos el alivio de tan distinguida dama.

Madrid.

LA POLITICA FRANCESA

EL GOBIERNO EN CRISIS

El Consejo de hoy.

Paris 17. El Consejo celebrado esta mañana, bajo la presidencia de M. Combes, aprobó por unanimidad el texto de la comunicación oficial presentando la dimisión que M. Combes entregará mañana al presidente de la República.

La sesión de la Cámara.

Paris 17. En vista de la dimisión oficial del Ministerio, la Cámara, en seguida de abrirse la sesión, acordó levantarla, suspendiendo las tareas hasta el próximo jueves.

El sucesor de Combes.

Paris 17. En los pasillos de la Cámara continúan los comentarios y cabildos acerca de la situación creada por la dimisión del Gabinete Combes, haciéndose toda clase de pronósticos, y echándose a volar candidaturas para todos los gustos.

Dícese que Combes ha declarado ante varios amigos que considera tan grave y tan difícil la situación actual, que está firmemente decidido cuando entregue su dimisión al Presidente de la República a no hacer la menor indicación de quien pueda sustituirle en el Gobierno.

Asunto aplazado.

Asegúrase también que en el Consejo que esta mañana celebraron los ministros dimisionarios se habló extensamente de lo ocurrido con el general Perné y con el comandante Bregnicourt, acordando dejar la solución de ambos asuntos al nuevo Gabinete.

Radicales y socialistas.

Los elementos radicales y socialistas están haciendo verdaderos esfuerzos para ver si consiguen vencer la resistencia que opone Brisson a aceptar el encargo de formar Gabinete, en el caso probable de M. Loubet se lo ofrezca.

Los segundos han celebrado una reunión, votando en ella la resolución de negar todo apoyo al Gobierno que no declare de una manera terminante y explícita que está decidido a proseguir energicamente el programa político de Combes.

Los socialistas intransigentes.

Paris 17. Continúa en el mismo estado la situación política.

Los elementos socialistas siguen combatiendo, cada vez con mayor energía, toda combinación ministerial, en la cual entre un solo disidente de la mayoría.

Pesame del Papa.

Paris 18. El arzobispo de París ha recibido en cargo de S. S. Pio X, de dar el pesame al Presidente de la República por la muerte de su madre.

El entierro de Mme. Loubet.

Según comunican de Marsanne, el entierro de Mme. Loubet se ha verificado a las diez de la mañana.

A pesar del carácter de intimidad con que se celebraba el acto, pues sólo había sido invitada la familia, y hacer un tiempo verdaderamente desasosegado, pues está nevando, la concurrencia fué extraordinaria.

Asistieron todas las altas personalidades, tanto oficiales como aquellas que no ostentan representación alguna, y numerosos individuos de las clases populares de la localidad.

El duelo fué presidido por M. Loubet, al que acompañaban sus hijos.

Después de la misa de cuerpo presente, se verificó el entierro en el panteón de familia.

El duelo fué despedido por M. Loubet, el cual fué estrechando la mano a todos los asistentes.

El Presidente de la República regresará a París mañana, a las nueve de la mañana.

Acto seguido irá el Gobierno a presentarle su dimisión.

R. Blasco.

Duelo por Mme. Loubet.

Roma 18. El periódico *L'Osservatore Romano* se asocia en términos muy sentidos al duelo que M. Loubet experimenta por la muerte de su madre.

J. Barceló.

Consejo de ministros.

Paris 18. Hoy reunirá M. Combes al Consejo de ministros, para leerles la carta que ha redactado, dirigida al Presidente Loubet, explicándole los motivos de la dimisión del Ministerio.

En dicha carta, además, indica a Monsieur Loubet cómo debe ser, según su criterio, el nuevo Gabinete, el cual afirma que deberá seguir el programa radical trazado por el Gobierno dimisionario, que comprende, entre otros puntos, la separación de la Iglesia y el Estado y que cuenta con el voto de la mayoría de la Cámara.

R. Blasco.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal. Hacienda.—Reales decretos de personal. Real decreto reformando el art. 17 del reglamento de la contribución industrial y de comercio de 23 de mayo de 1898.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes de personal. Otras disposiciones se añaden a concurso libre la provisión de la clase de Construcción de Maquinaria y Máquinas e instalaciones eléctricas de la Escuela Superior de Industrias de Vigo; a concurso entre profesores de las Escuelas Superiores de Industrias, la clase de Mecánica general y aplicada de la de Vigo; y a concurso entre ayudantes de profesores auxiliares de las mismas Escuelas, la clase de Electrotecnia, Electroquímica y Electrometalurgia de dicha Escuela de Vigo.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden disponiendo que los Consejos provinciales de Agricultura, Industria y Comercio sigan funcionando como hasta ahora, hasta tanto se constituya el Consejo Superior de Agricultura.

TERRIBLE INCENDIO

Bilbao 17. Esta madrugada se ha declarado un terrible incendio en una casa del barrio de Miraflores.

El edificio ha quedado completamente destruido. Uno de los inquilinos, al verse rodeado de llamas, abrió el balcón y se arrojó a la calle, con tan buena fortuna, que sólo se produjo una ligera luxación en un pie.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades locales y los bomberos, quienes tras grandes esfuerzos lograron localizar el incendio, evitando que se propagara a las casas inmediatas.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

DEPONT

UN ARBITRAJE

NICARAGUA Y HONDURAS

Paris 18. Se reciben cablegramas fechados en Tegucigalpa, que dan cuenta de haber convenido los Gobiernos de las Repúblicas de Nicaragua y Honduras someter al arbitraje del Rey de España sus diferencias sobre los límites fronterizos de la primera de dichas naciones centroamericanas.

Para ello, el Gabinete de Honduras ha acordado que el ministro de Obras públicas, D. Alberto Membreño, marche a Madrid para explicar a D. Alfonso XIII los términos en que está planteada esta cuestión.

Dicha decisión de las aludidas Repúblicas ha sido muy bien acogida en América, donde se temía que la cuestión de los límites encendiera otra vez la guerra entre Honduras y Nicaragua.

R. Blasco.

NOTAS PROVINCIALES

El 13 de febrero próximo se celebrará en la casa-palacio de la Diputación provincial de Madrid la subasta para la adquisición de materiales de albanilería, carpintería, vidriería y carpintería, con destino al establecimiento del Hospicio.

El 28 del corriente se celebrará la subasta de los solares del derruido Hospital de San Juan de Dios, bajo la división por parcelas y por el plazo de un año.

Ha tomado posesión del cargo de oficial mayor de la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia, el bizarro comandante D. José Capapé y Romero.

Se encuentra gravemente enfermo el director del Hospital de San Juan de Dios, don Andrés Domareco, que tan buenos servicios viene prestando en aquel Centro y que tantos años se ha dedicado a su establecimiento de la Inclusa.

Se ha hecho cargo de la Dirección del Hospital para epidemias, establecido en el Cerro del Pimiento, D. Antonio San Martín, y de la Intervención, D. Jacinto Agudo.

En el Hospital Provincial hay en la actualidad mayor número de enfermos que los que por Reglamento debieran albergarse en aquel benéfico Centro, lo cual demuestra el extraordinario número de enfermos que por la inclemencia del tiempo se registra en esta corte.

Ha sido presentada ante la Comisión provincial una instancia suscrita por D. Pedro Nembro, a fin de que se le autorice para dar corridas de toros y novillos, hasta que el Gobierno resuelva el recurso de alzada pendiente.

Muy en breve empezarán las obras para la construcción de un depósito de aguas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes. También empezarán los trabajos para la conservación en la Plaza de Toros ó sea de saneamiento, arreglo de viviendas e instalación de aguas en los retretes del pabellón central, mejoras que hace tiempo vienen imponiéndose.

Ha quedado aprobada la distribución de fondos para el mes de febrero próximo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 17. Viaje comentado.

Ha salido con dirección a Madrid el gobernador civil de esta provincia, Sr. González Roothwos.

Coméntase mucho el viaje, relacionándolo con los rumores que vienen circulando acerca de su dimisión para optar por el cargo de diputado a Cortes.

Huelga de cocheros.

La fiesta tradicional de San Antón ha estado este año descomunalmente. La mayoría de los cocheros se han declarado en huelga, ocurriendo pequeños incidentes entre los que trabajaban y los huelguistas.

Los vendedores ambulantes. Un grupo numeroso de vendedores ambulantes, sabedores de que en la sesión de mañana el Ayuntamiento se tratará el asunto relativo a la autorización para poder vender comestibles en la calle, se esparcieron en la puerta del Ayuntamiento con la pretensión de entrar en el edificio y ejercer presión sobre los concejales.

Los agentes de la autoridad les impidieron la entrada. El Ayuntamiento acordó aplazar la resolución del asunto hasta tanto que los vendedores despongan su actitud. El acuerdo produjo entre los vendedores gran irritación, profiriéndose gritos y protestas y tra-

tando de agredir a los concejales cuando salieron del Ayuntamiento.

La policía se vio obligada a intervenir para disolver el grupo por la fuerza.

Entierro de un obrero. Telefonéan del inmediato pueblo de San Vicente de Oca, que se ha verificado el entierro del infeliz obrero Honorato Milljans, sepultado dentro de un pozo. Ha sido el acto de la comarca entera, y ha presidido el acto el secretario del gobierno civil en nombre del gobernador.

FIGUEROA

VARIOS HERIDOS

Viena 18. Acaba de saberse la noticia de que el tren rápido que corre entre Bruin y Viena ha descarrilado cerca de Hohenau. Todo el tren quedó destruido fuera de la vía, habiendo resultado veinte viajeros heridos, entre ellos, tres graves.

Inmediatamente salió un tren de socorro, que trajo a los heridos a esta capital.

Muller.

TEATRO DE LA PRINCESA

El gran éxito de *Quo Vadis* ha de proporcionar a la Empresa de este teatro grandes beneficios. Desde que se ha estrenado dicha obra se cuentan por llenos las representaciones, contribuyendo a ello la magnífica interpretación de las Sras. Ferri y Fabregas y los Sres. Thuillier y Cardona, secundados perfectamente por toda la Compañía.

Todos los cuadros de su programa son muy aplaudidos, especialmente el segundo, de la orgía, que es una exacta reproducción de lo que eran los célebres banquetes de Nerón; el del beso de Eurides, de gran arte y poesía; el incendio de Roma; el Circo romano, con su lucha de gladiadores, y el de la muerte de Petronio.

Seguramente se popularizará *Quo Vadis*, no dejando de ir a verlo todo Madrid. El próximo domingo, 22 del corriente, en función de tarde y noche se pondrá en escena dicha obra.

QUINTO SORTIDO DE REGALOS

A nuestros suscriptores y lectores.

Tendrá lugar el próximo día 25, a las nueve de la mañana, en el teatro de la Comedia, de esta corte, siendo pública la entrada.

Por cada semestre de suscripción, que se pague adelantado, se entrega un billete.

La suscripción, para los efectos de este sorteo, quedará cerrada el próximo día 24. La Exposición de regalos puede visitarse todos los días laborables, hasta el día 24 de este mes, de nueve a diez y siete, en la calle del Factor, 7, principal.

EN INGLATERRA

VIOLENTAS TEMPESTADES

Londres 17. Toda Inglaterra es víctima estos días de los efectos de violentas tempestades. Las comunicaciones eléctricas entre Londres y las provincias están interrumpidas, como asimismo la circulación de trenes.

En Escocia, la vida está casi paralizada a consecuencia de enormes nevadas. Han ocurrido graves siniestros en casi todos los puertos, siendo grande el número de víctimas.

Aun no se tienen noticias concretas a causa de la interrupción de las líneas.

Maozui.

LA CRISIS DE SUBSISTENCIAS

Crese que fracasará las gestiones de la Comisión encargada de buscar remedio a la crisis motivada por el encarecimiento de las subsistencias.

Los obreros dicen que no pueden vivir con el bajo de los jornales y fabulosos precios que alcanzan los comestibles.

Temese que de seguir así las cosas ocurrirán graves desórdenes.

El Municipio está animado de los mejores deseos de hallar remedio para la actual situación.

El representante en Cortes de este Distrito y las autoridades locales han acordado al Gobierno una exposición relatando la aflicta situación de este vecindario.

Los obreros se proponen pedir a los patronos aumento de jornal.

Se halla gravemente enfermo el alcalde y jefe local del partido conservador maurista, D. Pedro Ramón Mesplés.

SARABIA

EN RUSIA

LA SITUACION POLITICA

La dimisión de Mirsky. Comunican de Petersburgo que el ministro del Interior, Sratopok Mirsky, ha presentado de nuevo su dimisión al Czar.

El Emperador Nicolás la ha aceptado esta vez.

Se cree que Mirsky será reemplazado en una fecha muy próxima.

Rector absolutista.

Paris 18. Según comunican desde San Petersburgo, el rector de la Universidad ha negado el permiso que se le había solicitado para organizar sesiones públicas en los círculos literarios.

Otro atentado.

Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de que en la noche de Año Nuevo dos individuos desconocidos colocaron en la puerta del edificio en que vive el gobernador de Smolensko una bomba de dinamita.

La explosión fué terrible, y destruyó por completo la verja y todos los cristales.

Por fortuna, no hubo desgracias personales que lamentar.

Concese ya al autor del atentado, contra el general Treppoff.

En un estudiante de Comercio, llamado Poljarasky, y se atribuye su acto a un suceso personal por haber sido expulsado un hermano suyo a consecuencia de los sucesos políticos ocurridos en diciembre último.

R. Blasco.

intereses de la mujer de su amigo. El caballero condecorado puede que sea un notario que habrá venido al país sin duda para arreglar algunas cuentas.

—Es posible.

LOS CONNAUGHT

LO QUE DICEN EN LONDRES

He buscado inútilmente por los periódicos ingleses comentarios al viaje de los duques de Connaught. Los periódicos se limitan a insertar en lugar preferente los telegramas expedidos en Portugal y España.

El Lloyd publica un despacho de Madrid en que se dice que el pueblo de Cádiz vitoreó a la Princesa Victoria al grito de «Hurrah for the pretty queen», que supongo sería en castellano: «Viva la Reina bonita!» Luego añade que el duque de Connaught ha dicho al marqués de Bonanza que quiere a España y se interesa por ella desde que hace veintinueve años visitó Jerez y aprendió a hablar correctamente el castellano. Y nada más.

Pero si los periódicos guardan sobre el asunto discreto y diplomático silencio, en realidad es grande la satisfacción que aquí produce la cariñosa acogida dispensada en España a esos miembros de la familia real inglesa.

Un oficial del ejército me ha dicho: «Hace tres siglos que Inglaterra desea la amistad con España, sin que el pueblo español comprenda la sinceridad de este deseo. Habrá llegado ya el momento de entenderlos? Creo que las dos partes saldrán gananciosas.

«Eso mismo piensa en España una minoría de españoles. Actualmente no hay motivo de rivalidad entre ambos pueblos. Sus intereses comerciales no son antagónicos, sino más bien complementarios. Lo mismo ocurre con su poder militar. Pasarán muchos años antes de que España sea lo bastante rica para sostener una escuadra considerable; bastaría, en cambio, de alguna buena voluntad para hacer temblar a nuestro ejército. En cambio, han de transcurrir muchos lustros antes de que el ejército de Inglaterra sea de la altura de su país.

«Ayer un general, rompiendo con las Ordenanzas inglesas, que vedan a los militares en activo servicio escribir en periódicos sobre tales asuntos, aseguraba en el Standard que «hace cincuenta años que no ha estado Inglaterra en tan lamentable estado de indefensión como ahora». ¿Por qué no habríamos de entendernos?»

Maestru.

LO DE VALENCIA

Valencia 18. Una Comisión de las Sociedades obreras de los poblados marítimos, visitó al gobernador para negociar un arreglo de la huida del puerto.

El gobernador llamó al presidente de la Cámara de Comercio y una Comisión de patronos.

La reunión fué laboriosa y no tuvo resultado. Las Comisiones de obreros y patronos han convenido en practicar cuestiones amistosas acerca de los huelguistas y elementos patronales, para ver de solucionar el conflicto.

En el puerto reina tranquilidad, vigilando en él los obreros del Montepío, trabajados por la beneficencia.

Ha llegado D. Eugenio Silvela a bordo del vapor Villacorta, procedente de Barcelona. Hoy sigue su viaje a Cádiz.

PERIS.

SENTENCIA DEL SUPREMO

EL CRIMEN DE MAZARETE

Hemos sido, tal vez, los únicos que hasta ahora no hemos dicho ni una sola palabra por cuenta propia del crimen de Mazarete. Y esto, porque no era cosa de que fuésemos a levantar nuestra voz en medio de un clamor tan generoso, y que nuestras palabras pudiesen interpretarse en el sentido de que éramos partidarios de que se entregasen dos cebras al verdugo.

Hay, ya que el Tribunal Supremo ha dicho la última palabra en el asunto, no tiene la más pequeña importancia lo que nosotros podamos decir; pero queremos dejar a salvo nuestro voto.

Se quería que hablase el Tribunal Supremo, y éste ha dicho que no ha lugar al recurso que se pretendía prosperar.

Las razones en que se funda la doctrina de la sentencia, esas no las conocemos por ahora.

Peró sea cual fuere, creemos que ha sucedido lo que tenía que suceder.

En el recurso no había el más pequeño motivo, el fundamento más nimio para que pudiese prosperar. Los mismos abogados lo reconocían; los motivos de casación que alegaban eran sólo un pretexto para que el Supremo pudiese hacer volver la causa al Jurado.

Y en estas condiciones debía el Tribunal Supremo aceptar el pretexto? No.

Cuando se habla de error judicial, después de haber apreciado doce ciudadanos honrados unas pruebas y haber declarado la culpabilidad de unos procesados, tiene que venir acompañada la afirmación del error con las pruebas que lo demuestran.

Nada de ritualismos, ni rutinas, cuando por medio se halla la vida de dos hombres, es verdad. Pero de esto a sostener que unas pruebas se han de apreciar en un sentido determinado, de eso a la coacción para que los que por misión, permanente o transitoria, tienen la misión de juzgar, hagan ciertas afirmaciones sobre responsabilidades que sólo a ellos incumben medir y determinar, de eso a obligar moralmente que se hagan declaraciones que repugnan a una honrada conciencia del juzgador, hay todo un abismo.

Porque pongamos el caso de que el Supremo hubiese reconocido el quebrantamiento de forma, y la causa hubiese vuelto al Jurado que pronunció el veredicto afirmando la culpabilidad del juez municipal de Mazarete y de su hijo. Después de lo que se ha dicho de ese tribunal, tendrían los jueces las garantías de independencia necesarias? no estarían bajo el peso de cierta presión que venía de fuera y les llevaba prejuzgada la cuestión?

Por muña que sea la autoridad de un profesor de Medicina que se aventura a bastantes leguas de distancia de donde se ha cometido un hecho, y sólo sabe de lo que le han contado y lo que a esa distancia le ha podido ver, no puede, estar los Tribunales, no puede estar un Jurado honrado a las expensas de sus afirmaciones, que luego no aparecen por él demostradas, aunque esos fuesen sus propósitos.

Hay que tener presente que el doctor Maestre es de los que se encaminan con los casos y ve un criminal empujando un inocente cordero, con claridad, sin reparo de ninguna clase, sin reserva de ningún género. El doctor Maestre se propuso cuando la Cecilia demostró su irresponsabilidad, y si no consiguió informar ante los Tribunales fué por no haberlo propuesto en tiempo como perito, no porque él no lo deseara.

La sentencia que hoy han firmado los magistrados del Supremo reconoce precisamente lo que nadie se ha molestado en sostener.

En el caso de Mazarete no hubo premeditación como afirmó el tribunal sentenciador.

Es verdad que, como subsiste el delito de robo y homicidio y queda la agravante de alevosía, la pena sigue siendo la misma; pero esa apreciación del Tribunal Supremo creemos que es la mejor garantía de que ha estado el asunto como presentamos, estudiándose los asuntos que se trata de la vida de dos hombres, y no ha encontrado en él lo más insignificante que pudiese dar motivo sólido, fundado, para poder decir que se ha cometido un error judicial.

Lourgo.

EN ROMA

RAMPOLLA, ENFERMO

Roma 18. El cardenal Rampolla se halla gravemente enfermo.

La enfermedad que aqueja al ilustre prelado es debida a la imprudencia de haber salido a la calle cuando aún no estaba remediado de su ataque de influenza.

El cardenal Rampolla, considerándose curado del ataque que había sufrido, fué a visitar al cardenal Greglia, sintiéndose peor momentos después.

Avisados inmediatamente los médicos, éstos han diagnosticado que el estado del enfermo es grave.

Barceló.

DE BILBAO

Un naufragio.

Bilbao 17. Regreso de Armiuza, a donde he ido con objeto de recoger detalles del naufragio de la fancha «Vergo del Mar».

Ocurrió ayer mañana a once millas escasas de Bilbao.

La fancha venía de regreso a Armiuza huyendo del temporal, cuando un tremendo golpe de mar la hizo dar tres vueltas, dejándola quilla al sol.

Los 21 tripulantes que llevaba desaparecieron en las aguas.

La fancha «Catalina», de la matrícula del mismo puerto, acudió inmediatamente en su auxilio, y tras una lucha titánica, haciendo verdaderos esfuerzos y luchando con el temporal que amenazaba a cada paso acabar también con ella, logró salvar a diez de los naufragos.

Uno de ellos, sin embargo, estaba tan grave, que el infeliz falleció antes de llegar a puerto.

Los muertos se llamaban Nicolás Bastierru, anciano patrón de la fancha «Catalina»; Pedro Zorroza, casado y con tres hijos; Juan Antonio; también casado y con dos hijos; Antonio Zavala, casado y con cuatro criaturas; su hermano Ambrosio, soltero, y Juan Mazuza, también soltero.

DEPONT.

Los archiducos.

LUCEA A MADRID

En el sudexpreso llegaron esta tarde a Madrid los archiducos Federico e Isabel, con sus hijas las Princesas Enriqueta, Isabel y Gabriela.

En el andén estaban: S. M. el Rey, con uniforme de diario de capitán general y peluca; S. M. la Reina, SS. AA. las Infantas doña María Teresa y doña Isabel, y el Príncipe vicede Asturias, con uniforme de general de brigada.

El tren llegó exactamente a su hora. Don Alfonso XIII estrechó con efusión la mano al archiduque, besó la de la archiduquesa Isabel y dio la mano a las Princesas. Su Majestad la Reina besó a sus hermanas y a sus sobrinas carnales.

El archiduque Federico vestía de gabán y sombrero de copa; la archiduquesa Isabel y sus hijas trajos negros, abrigos de astrakán y sombreros negros con adornos de pluma.

La Princesa Gabriela llevaba el pelo en trenza y recogido sus hermanas.

Las tres son muy agradables y de mediana estatura.

Después de las naturales expansiones de familia, se hicieron las presentaciones de rigor. Entre los presentados estaban: el Presidente del Consejo y el ministro de Estado, las marquesas de Marforell y de Nájera, el alcaide del gobernador, el capitán general, el duque de Sotomayor, el marqués de la Mina, el conde de Grove y algunos más dignatarios de la corte.

En el andén y en los alrededores de la estación del Norte había muchos curiosos.

La Familia Real y sus egregios huéspedes se dirigieron a Palacio en coches abiertos.

El Rey daba la derecha al archiduque Federico y la Reina a la archiduquesa Isabel.

En el paseo de San Vicente, en la calle de Bailén y en las cercanías de Palacio, el público mostró vivos deseos de conocer a los archiducos y a sus hijas.

EN PALACIO

En las habitaciones de la planta baja, que fueron oficinas del ministerio de Estado, esperaron a los egregios viajeros la condesa de Sástago, la duquesa de San Carlos, la marquesa de Moeztuma, la condesa de Mirasol; los generales Pacheco y Bascaran; el inspector general de los Reales Palacios, Sr. Pedro Zanco del Valle; el subinspector, Sr. P. Tomás; los señores de S. M. el coronel de la Escuela, marqués de Sotomayor, y el oficial mayor de Alabarderos de guardia.

En dichas habitaciones, donde se hospedaban los archiducos con las Princesas Isabel y Gabriela, se hicieron las presentaciones que eran del caso por S. M. la Reina, y luego todas las personas reales recorrieron a su vez las estancias como para dar posesión de ellas a los recién llegados.

La «Furriera» tiene las paredes esmaltadas de blanco, banquetas, mesas y relojes.

La «Antecámara» está decorada con tapices del último tercio del siglo XVIII, recuadrados con terciopelo rojo.

Los asuntos son escenas del Quijote, tales como la aventura de los carneros y la presentación del ingenioso hidalgo a la señora de sus pensamientos, a Dulcinea del Toboso.

Continúa de terciopelo carmesí, banquetas de nogal estilo Luis XIV y magníficas consolas con juegos de candelabros y relojes decoran y constituyen su espléndido mobiliario.

La cámara tiene las paredes tapizadas de seda amarilla con medallones estilo Luis XVI, consolas y banquetas doradas del mismo gusto y relojes y jarrones de mucho mérito. Completa el decorado la preciosa colección de cuadros al pastel de Tiepelo representando tipos españoles, soldados y gentes del pueblo, que antes se admiraron en las que fueron habitaciones de S. A. la Infanta Doña Isabel.

El despacho es de primer orden con muebles modernos de gusto inglés. El friso y la chimenea son de roble.

La alcoba de los archiducos tiene lindo mobiliario estilo Imperio y Luis XVI. La cama es hermosa, de la época de Carlos III, blanca y oro, con colgaduras de mazo azul y rojo, y almohadas y sábanas.

Complemento de tales habitaciones son dos cuartos de baño con todo el confort apetezible.

Todo el servicio es moderno y los muebles son de maderas finas.

La Princesa Enriqueta se ha instalado en las habitaciones llamadas de la condesa de Zamoyska, y con S. A. Imperial la condesa Zamoyska, dama de la archiduquesa Isabel.

El conde de San Quintín, jefe de la casa, y el coronel Prerau, ayudante del archiduque Federico, ocupan cuatro habitaciones de cuarto baño, al lado de la Comandancia general de Alabarderos.

Las habitaciones anteriormente descritas, en que se han instalado los archiducos con las princesas Isabel y Gabriela, tienen los pavimentos cubiertos con grandes alfombras de la Real Fábrica de Tapices y del tiempo de Rey Fernando VII, que se conservan en el más perfecto estado.

El archiduque Federico Albrecht, duque de Teschen, nació en Gross-Seelowitz el 4 de junio de 1856.

Es comandante del 5.º Cuerpo de ejército, coronel propietario del regimiento de infantería prusiana número 48.

Es caballero del Toison de Oro.

Está casado, desde el 8 de octubre de 1878, con doña Isabel, princesa de Crov.

Son sus hijas, por orden de edad, las archiduquesas María Cristina, casada con el príncipe de Salm-Salm; María Ana, esposa del príncipe de Bombin de Parma; María Enriqueta, Gabriela e Isabel, solteras, de 22, 18 y 17 años de edad, respectivamente.

Los hijos menores son los archiducos María Alicia y Alberto.

La Princesa Gabriela, en quien muchos fijan sus miradas en los momentos actuales, es de corta estatura, algo gruesa, de fisonomía dulce y agradable, reveladora de un carácter bondadoso y parece aún más niña que mujer. Su porte es distinguido.

Cumplidos sus deberes de afecto y consideración a sus augustos huéspedes, S. M. el Rey marchó con sus ayudantes, en automóvil, camino del Pardo.

Hoy ha empezado a usarse en Palacio un nuevo ascensor de igual modelo que el eléctrico, que arranca de la escalera del Príncipe.

Dicho ascensor va de las habitaciones que en la planta baja ocupan los archiducos a la galería principal, por la escalera de Carlos III.

El duque de Gor, como grande de España, estará a las órdenes del archiduque Federico, durante su permanencia en Madrid, y el coronel Jona, como ayudante.

Ambos recibieron a SS. AA. Imperiales en la estación del Norte y allí mismo se pusieron a disposición del archiduque Federico.

BOLSA

COTIZACIONES

DIÁ 17 DIÁ 18

Table with columns for 'INTERIOR', 'AMORTIZABLE', and 'OTROS VALORES'. It lists various financial instruments and their prices for two consecutive days.

CAMBIOS

Londres vista... 88 11 88 29

OPERACIONES

Table with columns for 'Al contado', 'A fin de mes', and 'A fin próximo'. It lists exchange rates and other financial operations.

POR TELEGRAFO

MADRID.—(Agente de cambio.) Interior, 77-55.—Amortizable, 00-00.—Acciones de Anónimos, 00-00.—Altos Hornos, 180-50.—Obligaciones, 100-00.—Acciones ordinarias Azucareras, 00-00.—Banco Vizcaya, 00-00.—Explosivos, 250.—Resinas, 162.

BARCELONA 18.

Interior fin de mes, 77-82.—Nortes, 58-35.—Alicantes, 81-20.

NOS HACIA FALTA

Don Anastasio Lorenzo ha montado una gran fábrica de calzado en la calle Espartaco, y, por ende, le falta un millón de pesetas para poder dar comienzo a su negocio.

UNA PROTESTA

INGLATERRA Y FRANCIA

Londres 18. Lo de Marruecos se complica. Las dudas expresadas por lord Rosebery y otras autoridades acerca de la eficacia del acuerdo anglofrancés, han recibido plena confirmación.

Ciento cuatro súbditos ingleses allí residentes han dirigido al marqués de Lansdowne la siguiente petición:

«Nosotros los firmantes, súbditos ingleses residentes en Tánger, pedimos humildemente a Su Excelencia que se tomen medidas para acabar con el estado de inseguridad en Tánger y haciendas en que vivimos desde hace dos años. No es necesario recordar en este escrito la serie de ultrajes padecidos por los súbditos ingleses; pero sí notaremos que en ningún caso han sido castigados sus perpetradores. Como no ignora Su Excelencia, no nuestros síntomas de desaparición el actual estado de anarquía que pone en peligro la vida, despoja las propiedades y arruina todo tráfico.

Pedimos humildemente que se tomen medidas para acabar con las tristes y humillantes circunstancias en que los súbditos de S. M. en Tánger se hallan obligados a vivir.

Los periódicos comentan este llama-

miento, diciendo que es cosa buena la amistad de Francia; pero que el Rey Eduardo, al firmar el tratado no podía tener el pensamiento de abandonar a sus súbditos de aquel rincón de África.

Otros periódicos excitaban a Francia a que inmediatamente ponga remedio a esa situación.

Peró buena está Francia ahora para ejercer acciones militares, en un momento en que se ha lanzado a la mitad del ejército contra la otra mitad.

El solo pensamiento de una guerra exterior, por pequeña que fuere, hace reír a cuantos conocen el estado de Francia.

Maestru.

PARA EL PECHO

Cada día es más visitada la nueva Farmacia del Doctor Sánchez Cabezo, calle de Gato, número 2, antes Candil. Su Sección de Croscota Rosafada es una verdadera Providencia para los enfermos del pecho, y la fórmula con que está dosificada, un verdadero progreso de la ciencia española.

VATICANO Y QUIRINAL

SÍNTOMAS DE APROXIMACIÓN

Roma 18. Los diputados republicanos se han reunido hoy para discutir el asunto de sus relaciones con la Iglesia y el Estado.

En vista de las tendencias de aproximación que se notan en el Vaticano y el Quirinal, los republicanos acordaron provocar en toda Italia una agitación contra tales tendencias.

J. Barceló

LOS DUQUES DE CONNAUGHT

Granada 18. Los duques de Connaught visitaron ayer la Cartuja, admirando la magnífica sacristía.

Al regreso visitaron varios comercios, comprando fotografías y modelos árabes.

A las siete de la noche comieron, y a las nueve fueron a la magnífica finca de Calderón situada en la Alhambra, invitados a ello por su propietario M. Hubert Meersman.

Los jardines de dicha finca, conocidos por «Los Mártires», se iluminaron espléndidamente con luces eléctricas, así como la gruta, apareciendo en el fondo de esta un cuadro de gitanos y una orquesta andaluza de bandurrias y guitarras.

Los gitanos bailaron ante los duques sus típicas danzas.

Los duques, entusiasmados, no se retiraron de la finca hasta las doce de la noche.

Elogian el servicio del Hotel Washington y manifiestan deseo de volver a Granada.

El duque ha firmado en la lista de pesame colocada en el Palacio Arzobispal.

Han pedido carrujes para las ocho de la mañana de hoy.

A las once saldrán en dirección a Málaga, por la línea de los Andaluces.

Los duques a Málaga.

Jácala 18.

Los duques de Connaught llegarán al anochecer procedentes de Granada, y embarcarán inmediatamente en el crucero Essex, que zarpará con rumbo a Levante.

MOLERO

UN BANQUETE

«El Quijote», en Londres.

Londres 18. Mañana se celebrará un banquete en Metropole Hotel para acordar el programa de los festejos que preparan los hispanófilos en honor de Cervantes, con motivo del Centenario del Quijote.

El banquete, al cual asistirán numerosos connoisseurs, ha sido organizado por el hispanófilo Mr. Martín Hume, el cual ha tenido la galantería de invitarme.

Lo más escogido de la colonia española se ha adherido a la fiesta, y según mis informes, se tomarán acuerdos muy importantes y que halagarán mucho a la literatura española.

De cuanto en el banquete suceda os daré cuenta detallada por correo.

Maestru.

FIRMA REGIA

Guerra. Admitiendo la dimisión al subsecretario de dicho departamento, D. Manuel La Cerda.

El nombrando para sustituirle al general Marina.

Disponiendo el pase a la sección de reserva del general de brigada D. José Ramos Navarro.

Concediendo cruces pensionadas a los comandantes de Artillería, D. Alfredo Correa, por su obra titulada Manual del apuntador, y a D. Darío Diez Morcillo, por varias obras de que es autor.

NOTICIAS

Anoche nos visitó una Comisión de vendedores de periódicos para manifestarnos que a la reunión celebrada el domingo en la Costanilla de los Angeles, no es cierto que concurrieran conocidos anarquistas.

También nos manifestaron los comisionados que la nueva Sociedad que tratan de formar, tiene su sede en un todo de la Asociación de vendedores de periódicos.

Ante el tribunal arbitral nombrado para resolver las cuestiones pendientes entre patronos y obreros del ramo de construcción, interpuso ayer Aragónes, por los albañiles; Sanz, por los carpinteros; y Nicolli, Soto y Perosanz, por los patronos.

Los albañiles condonan sus peticiones en una, a saber: que se mantenga el contrato del trabajo.

Los carpinteros reducen también sus reclamaciones a que se les abone una indemnización por los perjuicios de la huelga.

El Sr. Azcárate, presidente del tribunal, hizo saber a los albañiles que era preciso conseguir de los marmolistas que se sometan a la decisión del tribunal.

Hay continuará la información.

ECOS POLITICOS

El Presidente del Consejo recibió anoche en su despacho oficial a la Comisión de socialistas encargada de gestionar el abaratamiento de las subsistencias.

Los comisionados le expusieron la precaria situación por que atraviesa en Madrid la clase obrera, haciéndole ver la necesidad de que se acometasen medidas que tiendan a conjurar dicha situación y abaratar la vida.

El general Azcárraga les manifestó que el Gobierno que preside no ha abandonado tan importante cuestión, ni dejado de ver en ningún momento la urgencia con que hay que resolverla, resolviendo cuanto aquel está haciendo, y dio cuenta al mismo tiempo de la entrevista tenida con el alcalde, encaminada a que se active el derribo del cuartel de San Gil, con el fin de que estas obras, unidas a las de la Gran Vía, faciliten ocupación al mayor número de brazos.

También los hablo el jefe del Gobierno de los proyectos del alcalde para conseguir el abaratamiento de las subsistencias, refiriéndose, entre otros, al que estudia para obtener la baja de la carne.

El Presidente del Consejo continúa sus conferencias con los prohombres políticos. Hoy ha tenido una muy detenida con el Sr. Canalejas.

El nombramiento del general Marina para la subsecretaría de Guerra, así como el del general Segura para la comandancia general de Melilla, anunciados por nosotros hace muchos días, produciendo el mejor efecto entre los militares por las condiciones que concurren en ambas personalidades, y sería injusto no reconocer al mismo tiempo las que adornan al subsecretario dimisionario, Sr. La Cerda, quien ha prestado excelentes servicios en el puesto que deja, sobre todo en la época en que fué Gobierno el Sr. Villaverde.

El Sr. La Cerda llevó entonces todo el peso del ministerio de la Guerra.

El general D'Harcourt, ayudante de S. M. el Rey, continúa en la guerra con que hay que lidiar, que le causa muchas molestias.

En tales condiciones, y muy a su pesar, no puede ir a Berlín acompañando al Príncipe vicede Asturias en su misión extraordinaria.

En su reemplazo, S. M. el Rey ha designado a su ayudante Sr. Elorriaga, teniente coronel de artillería.

El marqués del Ros. Tesoro ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Marina sobre las necesidades del departamento del Ferrol, y se ha despedido del señor Cobian para encargarse de nuevo de la Capitanía general.

El jueves, a las cinco y media de la tarde, comenzó en el Instituto de Reformas Sociales la información oral ante el tribunal de arbitraje que ha de entender en el conflicto de los canteros, y probablemente el viernes, a igual hora, dará principio la misma información ante el tribunal que ha de resolver las cuestiones pendientes entre patronos y obreros del ramo de construcción en general, surgidas con motivo de la huelga del Seminario, y en las que están interesados los albañiles, los carpinteros de armar y los marmolistas.

Por el ministro de Agricultura se han dictado hoy dos reales órdenes interesantes.

A fin de unificar servicios, hoy diseminados en diferentes negociados de la casa, lo que habrá de facilitar el despacho y hacer más directa y eficaz la intervención del ministro, se ha dispuesto que el Negociado Central entienda y conozca en todo lo que se refiera al nombramiento, destino, traslación y permuta de todo el personal, así facultado como administrativo, dependiente del ministerio.

Por otra real orden se ordena que todos los empleados temporales demuestren su aptitud, mediante un examen, que consista en la lectura de un manuscrito, escritura al dictado, extracto de un documento oficial y las cuatro reglas de aritmética.

Los exámenes se verificarán en breve y el tribunal lo formará D. José de Robles, jefe del Negociado Central, presidente; D. Norberto Auriolles, y D. Domingo Pasaliés, que actuará de secretario.

ULTIMA HORA

CRISIS FRANCESA

Paris 18.

Aunque la crisis no será oficial hasta las once de la mañana, M. Rouvier ha realizado y sigue realizando algunos trabajos, en previsión de que se le de el encargo de formar Gobierno.

Con objeto de conservar la mayoría actual, Rouvier tomaría ministros de los cuatro grupos parlamentarios, y basaría su programa en las cuatro reformas radicales de Combes; pero invirtiendo el orden de ellas.

Rouvier colocaría en primer término la ley de retiros a los obreros, y para ello buscaría inmediatamente los

